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Beszámoló a Start Közmunkaprogram 2013. évi eddigi megvalósulásáról és további 
elképzeléseiről

Tisztelt Képviselő-testület!

START belvíz elvezetési láb

E programláb keretében a településünkön belül található árkok, és ezeket a Zagyva folyóval 
összekötő átereszek tisztítása, burkolatok javítása, az elmúlt évben – a fagyok beállta miatt – 
be nem fejezett árkok burkolása, Nemti patak takarítása, rendbe tétele képezte programunkat. 
Programunk megvalósítása érdekében ütemtervet készítettünk és e szerint folytak, folynak a 
munkák. Az ütemterven kívül több olyan munkát is elvégeztünk, ami időközben merült fel. 
Ilyen volt az óvoda tetőszerkezetének felújítása, a felújított kultúrház csapadékvíz elvezetése, 
parlagfű  irtás,  rendezvény előkészítés  stb.  E programlábban 14 fő  dolgozhat  egy időben. 
Évközben törekedtünk arra,  hogy egy stabil,  megbízható mag legyen, a tavalyihoz képest 
csökkenjen a fluktuáció. E törekvésünk sikerült.

Az  alább  kirészletezett  munkák  lettek  elvégezve,  ill.  folyamatosan  történik  elvégzésük 
december 31-ig.
Ároktakarítás,  tisztítás  3  km-es  szakaszon.  Határ  úton:  320 m,  Honvéd úton:  320 méter, 
Szabadság úton: 320 méter,  Ilona Telepi úton: 200 méter, Dózsa úton: 1000 méter,  Petőfi 
úton: 350 méter, Béke Telep úton: 300 méter, Óvoda úton: 60 méter, Kossuth úton: 500 m. 
Ezen szakaszok ebben az évben az időjárás függvényében, többször is ki lettek takarítva. A 
munkafolyamatokról fényképes dokumentum készült. 
A téli  fagyok  miatt  a  Határ  úton,  Szabadság  úton,valamint  a  Honvéd  úton,több  helyen 
felfagyott  beton szegély,  ezek ki  lettek javítva.  A kora tavaszi  nagyobb eső,  több háztáji 
kiskertet elöntött,a lakosok szorgalmazták,hogy az Önkormányzat a kertek mellett biztosítson 
egy vízelvezető árkot. Kérésüknek eleget téve, mintegy 400 méteres szakaszon vízelvezetésre 
alkalmas  árkot  ástunk,  ami  nagyobb  csapadék  lehullása  esetén  is  biztosítja  víz  szabad 
elfolyását. A munkák elvégzését jelentősen segítette 2012-ben megvásárolt MTZ típusú kis 
traktor. 

Start Közfoglalkoztatási Munka Mezőgazdasági láb

Az idei program márciusban indult 6 fővel. E hat személlyel a közfoglalkoztatási szerződésen 
túl tanulmányi szerződést is kötött a Türr István Kutatási- és Képző Központ egy 
„növénytermesztő” szakma megszerzésére. A képző biztosítja számukra a tananyagot és az 
oktatót, az önkormányzatunk az elméleti- és gyakorlati oktatás tárgyi feltételeit: oktatási 
színtereket /civilház, mintakert / és szerszámokat. Az oktatás hetente három napot vesz 
igénybe két nap gyakorlati- és egy nap elméleti oktatás. A képzést megelőzően sikeres 
egyeztetést folytattunk a képző szervezettel, az önkormányzati kerttel kapcsolatos érdekek és 
az előírt tananyag egymáshoz igazításáról. A képzés a terveknek megfelelően folyik, 
várhatóan jövő februárban fejeződik be. 
A kertben folyó mezőgazdasági munkák még a tavalyi ősz folyamán elkezdődtek. Nem csak a 
talaj-előkészítést / trágyázás, őszi szántás / végezték el, hanem az áttelelő petrezselymet, fejes 
salátát és a fokhagymát is elültették. Jó termés volt belőlük. 
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Idén tavasszal fejlődött a mintakert. Elkészült még egy fólia sátor váza, ezzel télen két fólia 
sátorban folyhat a munka és a képzés. Továbbá művelés alá került a mintakert mellett az 
elmúlt évben vásárolt ingatlan kertje, valamint használatba vettük a pincéjét is.
A kertekben az alábbi növényfajtákból termeltünk: petrezselyem, fejes saláta, fokhagyma, 
sárgarépa, kapor, zöldbab, zöldborsó, paprika, paradicsom, burgonya, főzőtök, uborka. 
A kert kiemelkedő előnyét –nevezetesen a műtrágya- és vegyszermentes termelést – ez évben 
is megőriztük. Erre több ok miatt van szükség: egyrészt nagyobb beltartalmi értékkel 
rendelkező termést kapunk, másrészt jelentős költségeket lehet így megtakarítani, továbbá 
olyan termesztési módok felé vihet ez a mód, amely előtérbe helyezi a megfelelő kert-
tervezést, hogy kevés munkával jó eredményt lehessen elérni. Erre azért is szükség van, mert 
ez a kertben folyó munka BM engedéllyel egy olyan mintaprogramként szolgál, amely arra 
hivatott, hogy az itt „ki kísérletezett” módszereket a lakosság a saját kertjében is alkalmazza, 
valamint kapja meg a START programtól a segítséget / talaj előkészítés, magok, palánták /. A 
szociális rendeletünk szerint rászoruló családok ingyenesen, egyéb családoknál önköltségi 
áron került a szántás elkészítve. A mintaprogram megvalósítására három programot 
kapcsoltunk össze /GYEP, START, Minden gyerek lakjon jól /. Keressük a további 
együttműködési lehetőségeket, elsősorban a házi kertre épülő kisállattartás területén.
Többek között ennek érdekében lesznek még ebben az évben e program keretein belül 
munkálatok. Két mellékhelyiség lesz felújítva úgy, hogy a téli képzéssel kapcsolt 
közfoglalkoztatás keretein belül épület karbantartási- és területszépítési /útjelző táblák, szemét 
tároló dobozok, valamint ólak és kerti eszközök stb. / munkáknak lehessenek bázisműhelyei.
A kertben termelt növényeket helyben – az elmúlt évben átadott zöldséges boltunkban – 
értékesítettük. Árainkat a CBA üzletlánc nagykereskedelmi árai, valamint a bátonyterenyei és 
salgótarjáni piaci árak alapján alakítottuk ki napi szinten. Ezeket az árakat az organikus 
termesztést értékelő vevők örömmel fogadták, azonban az ár-érzékeny helyi vásárlók 
magasnak találták, és hitelben nem állt módunk őket kiszolgálni, ezét ők egyéb helyi- és 
kistérségi boltokból vásároltak. Pozitívumként kell értékelni Vass Józsefné vevő hozzáállását, 
miszerint a helyi óvodai- és szociális étkeztetéshez elsősorban a kertben vásárolta meg a 
zöldségféléket annak ellenére, hogy a zöldség nagykereskedésből kedvezőbb áron tudta volna 
beszerezni. Egy önfenntartó település kiépítéséhez ez a vásárlói hozzáállás lenne másoktól is 
kívánatos. Az eddig befolyt árbevétel kerekítve 443.000 Ft.

A START program mindkét lába jelentős állami támogatással történik. A bérköltségeket és 
ezek járulékait az állam 100%-ban fedezi. Ezen kívül biztosítja az eszközigényt és részben az 
anyagok költségeit. Összességében elmondható, hogy e program sikeres mind a 
munkavállalók szempontjából /rendszeres jövedelem szinte az egész évben/, mind az 
önkormányzatnak. Igaz, hogy nem a legoptimálisabb ütemben, de azért mégis elvégzik a 
legszükségesebb munkákat, felújításokat, sőt kisebb fejlesztéseket is. A 20 fő 
közfoglalkoztatott az optimális létszám felső határa, akinek egyrészt Nemtiben értelmes 
munkát tudunk adni, másrészt marad egy „puffer” akikből pótolhatók azok a személyek, akik 
nem tudják hosszabb távon betartani a munkavégzéssel járó kötöttségeket

Nemti, 2013. október 7.
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